

你为他人点燃希望 我们为你驱赶寒潮

一群志愿者为患病“战友”募集善款

本报记者 张明星

2月22日上午,带着众人捐献的6600余元爱心款,市新时代志愿者联合会蚂蚁互助爱心家园的志愿者代表驱车从田家庵赶到阜阳颍上县谢桥镇,看望慰问患病“战友”,送上来自志愿者大家庭的温暖。

在市新时代志愿者联合会中,李云(化名)是大家熟悉的优秀志愿者,参加公益活动已有13年。关爱留守儿童、关爱退伍老兵、金秋助学……在协会组织开展的各种志愿服务活动中,总能看到她奉献的身影。后因爱人工作原因,全家搬到颍上谢桥居住。即便不在淮南,她也从未放下对公益的热爱,不仅坚持线上志愿者招募工作,还常常参加线下活动。爱人休息时,会开车送她来淮;爱人忙碌时,她便独自乘坐长途车往返,单程就需2个小时。

然而,命运却给李云开了个残酷的玩笑。2023年中旬,她不幸被诊断出患有癌症。在坚持治疗、身体稍有好转时,她便主动提出为协会承担线上工作。去年,她的病情再度加重。痛苦时,她也有过放弃的念头,但家人与众多爱心人士的鼓励,让她勇敢向前。尤其是李云的家人,多年来一直默默支持她投身公益,她的爱人不仅全力支持,还受她影响加入了志愿者队伍。

市新时代志愿者联合会蚂蚁互助爱心家园今年2月份活动开启后,大家一致同意将李云作为帮扶对象。活动发起后,蚂蚁互助爱心家园的95位志愿者迅速响应,

伸出援手,很快就筹集爱心款6666.66元。这组数字,表达出志愿者们为李云祈福的深情,愿她顺利闯过难关、早日康复。

当日上午,志愿者代表来到李云家中,将爱心款交到她手中。当天,恰巧是李云的生日,志愿者代表们又一起为她庆祝,让她度过了一个难忘的生日。

“每一笔捐款,都是对李云的牵挂;每一次助力,都彰显出志愿者大家庭团结互助的凝聚力。这份爱心,这份温暖,将化作她战胜病魔的力量。”市新时代志愿者联合会负责人表示。



情暖“桑榆晚” 法护“夕阳红”

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 潘星星)近日,田家庵区人民法院泉山人民法庭成功调解一起涉老年患者的医疗纠纷案件,依法维护了老年人的合法权益,取得了良好的法律效果和社会效果。

2024年,年过七旬的原告毕某因肠胃不适到被告医院就诊,在治疗过程中出现双眼缺血性视神经病变。尽管医院进行了用药治疗,但症状未见改善。后毕某辗转多家医院复诊,最终诊断双眼视力直线下降,逐渐视力丧失。毕某认为被告医院在诊疗过程中存在过错,导致其双目失明,遂诉至法院,要求赔偿各项损失近百万元。

毕某诉前已与医院多轮协商未果,起诉到法院后,老人情绪异常激动。承办法官接到案件后,考虑到医疗纠纷往往涉及鉴定,案件审理周期较长,而毕某年事已高且身患重病,后期治疗费用支出较大,决定为老人开通“绿色通道”,加急跟进案件送达、调解、鉴定等工作。

因原、被告双方对医疗行为是否存在过错争议较大,法官及时调整审理思路,安排专人加急跟进案件鉴定流程。经鉴定,被告在此次医疗行为中存在过错,过错比例为同等责任。法官第一时间联系原、被告双方开展调解,一方面劝导毕某在法定范围内调整赔偿数额,降低心理预期值;另一方面向医院方客观陈述毕某的家庭情况及身体状况,结合鉴定意见引导医方实事求是、积极配合调解。

经法官从事实认定和法律规定等多角度与双方反复耐心沟通,最终达成一致意见,被告医院赔偿毕某医疗费、护理费、伤残赔偿金等损失共计23万元。

田家庵区人民法院坚守公正司法、司法为民,聚焦老年人法律服务需求,积极延伸审判职能,建立健全符合老年人身心特点的涉老诉讼服务机制,不断优化老年人诉讼服务工作举措,为维护老年群体合法权益构筑了坚实防线。

田家庵区法院
法在身边

当好助企“贴心人” 为营商环境注暖流

本报讯(记者 尚家起)近日,一面写着“保障用工高效率 情系企业解难题”的锦旗被送到了淮南经开区社会发展局,赠送者是淮南钱潮轴承有限公司的代表。

“年后复工复产后,我们计划在今年扩产增量,但招工、用工方面出现了一些缺口。”淮南钱潮轴承有限公司代表告诉淮河早报、淮南网记者,“我们把情况告诉淮南经开区社会发展局之后,他们很快派人过来实地调研,给予我们很大支持,不仅解决了我们的用工需求,也提升了企业运转效率”。

自年后各企业开足马力复工复产后,为满足企业多样化的招工需求,淮南经开区积极响应园区高质量发展的部署,化身企业“贴心人”,主动走进钱潮轴承、山河药辅、国瑞药业、中志轨道、美迪斯等重点企业,开展现场观摩活动。工作人员通过实地走访,精准掌握企业产

能、用工诉求等关键信息,为企业精准调配人力资源打下坚实基础。

此前的1月份,淮南经开区联合安徽理工大学、淮南联合大学等9家院校,以及园区内30家高端装备制造、医药健康、汽车及零部件等重点企业,成功申报成立了“淮南经济技术开发区产教联合体”。通过整合高校资源,推动企业深度参与教学规划,共建实训基地,实现技能型人才的定向培养,进一步促进大学生留区就业,有效化解了企业用工难题。

“这面锦旗既是荣誉,更是鞭策,我们将持续优化企业用工服务,拓宽招聘渠道,简化服务流程,确保各项惠企政策落地生根,为园区企业营造更高效、更具温度的营商环境,助力企业迈向高质量发展新征程。”淮南经开区社会发展局相关负责人表示。

惊险! 外出忘关燃气 迅速! 发现紧急排险

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 刘杰 摄影报道)近日,田家庵区国庆街道一居民为社区送来一面印有“社区尽责除隐患 邻里热心解危急”的锦旗,以表达众人为其排除险情的感激之情。

事情要从前几日起,社区网格员张蕊、黄菊琴在小区内进行日常巡查中,突然闻到4号楼楼道里有一股焦糊味,两人敏锐地感觉到有危险,来不及多想便立刻一层一层排查。排查到第9层时,发现焦糊味从其中一户人家飘出,随即敲门,但屋内没有动静。黄菊琴第一时间联系业主,让其及时回家查看。同时,张蕊联系物业,商量其他化解风险的方案。所幸,业主及时赶回家中,将燃气关闭,消除了安全隐患。

事后了解到,该户业主在煮鸡蛋时临时有急事,匆匆出门忘记关火。他心有余悸地表示,幸好网格员反应迅速,处置得当,否则后果不堪设想。与此同时,网格员

现场对前来围观的群众进行了用电用气安全教育。

社区负责人表示,今后将持续加大消防安全知识宣传,提升居民应急处置能力,优化网格工作机制,切实保障群众的生命财产安全。

